

Háziorvosi beszámoló 2019  
Köveskál

FD W. Á. S. T. h

Köveskál 2020. MÁRC 16. Községi Hivatal		
Erkezett:	2020. MÁRC 16. 2020/301/2020	
Száma:	Művelet:	Ügyintéző:
Ker/		
MO-14/2020		BT

2007-től dolgozom a köveskáli praxisban. A 12 év alatt a falu arculata teljesen átalakult: a mezőgazdaságból, szőlészetből, állattartásból élő település mostanság a turizmusból él. Átalakulását mutatja az is, hogy gasztrofaluként szerepel a médiában, a hirdetésekben. Ezzel együtt az "öslakosok" lassan kihalnak, gyermek alig születik, az állandó lakosság szám minden évben csökken.

Az újonnan betelepülőkről keveset tudunk, általában nem igyekeznek a falu életében tevőlegesen részt venni, és egészségügyi ellátásukat is gyakran Budapesten szervezik.

Fentiekből következik, hogy a rendelőben megnövekedett az ambuláns ellátás, főként a nyári hónapokban. Finanszírozás szempontjából azonban ez kedvezőtlen, mert ambuláns betegek ellátásonként bruttó 600 forintot kapok. Gondot okoz a külföldiek, illetve a külföldön dolgozó magyarok ellátása, akiknek EU-s kártyájuk van. Ezzel ugyanis, ingyenesen, kizárólag sürgősségi ellátáshoz van joga a kártya tulajdonosának, tehát receptírásra, kivizsgálásra, hetek óta fennálló panaszok ellátására térítés ellenében van csak lehetőség.

A praxislétszám további drasztikus csökkenése a TB finanszírozás csökkenésével jár. (Egy részét ugyanis a bejelentett betegkártyák arányában kapjuk) A kiadások természetesen ezzel párhuzamosan nem csökkennek.....

A rendelőt 2011-ben újítták fel, azóta – az évenkénti tisztasági festésen kívül – érdemi beruházás nem történt. Nagyobb esők után áll a víz a belső ablakpárkányokon, a WC-k javításra szorulnak, a raktárhelyiség dohos, penészes, a rendelő homlokzatán levő felirat letöredezett, a festék lekopott, stb. Mindezeket írásban jeleztem az Önkormányzat felé, és 2020-ban elkezdődött a hibák kijavítása, kaptunk új fiókos szekrényt, és a váróban a székek mögé- a falat megóvándó-, tetszetős gyalult lécz került. Ezúton is köszönjük az intézkedéseket, remélve, hogy folytatódik ez a tendencia, és a még fennmaradt hibák is kijavításra kerülnek. Ami nagyon fontos lenne a rendelőbe, az egy paraván, és egy infúziós állvány! Ezúton is kérem, – amennyiben lehetséges, és a község költségvetése megengedi, – mielőbbi beszerzését. Magunk részéről is igyekszünk a várótermet "csinosítani", egy polcra régi orvosi, gyógyszerészeti eszközöket helyeztünk, és mellette régi recepteket is olvashatunk. Emellett a gyerekek várakozását igyekszünk kellemesebbé tenni. A meglévő játékok mellé egy gyermekmesekönyves polc kihelyezését tervezzük néhány héten belül.

2019-ben létrehoztam egy Facebook oldalt : Köveskál Háziorvosi Rendelő névvel. Itt minden információ megtalálható a rendelési idővel, helyettesítéssel kapcsolatban, valamint más fontos egészségüggyel kapcsolatos információk is.

2019 végén a praxisom 5 másik háziorvosi praxissal egy praxisközösséget hozott létre, és megpályáztuk a 3 Generációval az Egészségért programban való részvételt. A pályázat sikeres volt, a program 2020.januártól indult, 18 hónapon keresztül tart. Lényege a lakosság teljes körű átszűrése, egészséges életmódra nevelése, káros szenvedélyekről való leszoktatása, melyet kérdőívekkel, a rendelőben végzett vizsgálatokkal, ingyenes előadásokkal, tornaprogramokkal, különböző szervezett mozgástevékenységekkel segítünk. Ezúton is szeretném kérni az önkormányzat, a képviselőtestület, a kultúrfelelős segítségét a program sikeres megvalósulása érdekében.

Sajnos a betegek hozzáállása az egészségügyi ellátáshoz egyre fegyelmezetlenebb. Az e-recept bevezetésével telefonforgalmunk a háromszorosára nőtt, mely zavarja a megfelelő betegellátást. Nem veszik tudomásul a szabályokat, rendeleteket, melyeket nem mi hozunk. Például a jogosítvány érvényessége, útiköltség papír adhatósága, sportorvoshoz kért EKG készítése, táppénzre vonatkozó szabályok stb. Néhány esetben ez kiváltja a betegek elégedetlenségét, de a jogszabályok ránk is vonatkoznak, melyeket be kell tartanunk!

Egyre több szociális ügy intézése hárul ránk, ami részben a betegek tájékozatlansága (nem tudják, kihez kell fordulni), részben a családtagok részéről történő elhanyagolás, részben pedig sokszor a jogszabályok értelmezhetetlensége miatt fordul elő. Bár ez közvetlenül nem feladatunk, asszisztensnőmmel együtt igyekszünk mindig segíteni, és felvenni a kapcsolatot a megfelelő segítő szervvel, szolgálattal, ügyintézővel.

Köszönöm a házi segítségnyújtó és a falugondnok munkáját, segítségük nélkülözhetetlen a betegek, idősek ellátásában.

Ezt a beszámolót 2020.03.hó 14-én írom, a coronavirus pandemia idején, amikor az iskolák bezárását már kihirdették, és több korlátozó intézkedést is hoztak. Ez most nyilván egy különleges időszak mindannyiunk életében. Az egészségügy természetesen nem zárhat be! De! Saját hatáskörömben hozhatok olyan döntéseket, mely a betegeim és a saját egészségünk védelmét szolgálja. Például a krónikus panaszok kivizsgálásának elhalasztása, leletek telefonon történő megbeszélése stb. Jelen pillanatban minél kevesebb orvos-beteg találkozás ajánlott. A várótermek, orvosi rendelők, szakrendelők, kórházak fokozott veszélyt jelentenek a fertőzés szempontjából. A házi orvosnak és az asszisztensnek semmilyen védőfelszerelése nincs! ( FFP3 maszk, védőruházat nem beszerezhető, központilag pedig pár darab papírmaszkon kívül semmit nem biztosítottak!! )

Révfülöp 2020.03.14.

  
dr Rothstädter Ágnes  
házi orvos